M MGS

Minas Gerais Administracao e Servigos S.A.
PROCESSO SELETIVO PUBLICO SIMPLIFICADO N° 03/2017

Técnico Contabil

Nome do(a) Candidato(a) Numero de Inscrigdo

INSTRUGOES GERAIS

1) O candidato recebera do fiscal:

a) Um caderno de questdes contendo as questdes objetivas de multipla escolha.

b) Uma folha de respostas personalizada para a Prova Obijetiva.

2) Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no caderno de questbes, se a humeragdo das questdes e a paginacao
estdo corretas. Caso contrario, solicite ao fiscal um outro caderno completo. N&o serdo aceitas reclamacgdes
posteriores.

3) O tempo de realizagdo da prova, o tempo minimo de permanéncia em sala, assim como o tempo minimo necessario
requerido para o candidato levar o caderno de questdes, caso seja permitido, estdo previstos no Edital de Abertura do
certame.

ATENCAO

- Verifique se seus dados est&o corretos na folha de respostas; caso ndo estejam, informe ao fiscal imediatamente.

- Assinale a alternativa que julgar correta para cada questédo na folha de respostas, usando caneta esferografica de tinta
preta ou azul. Para cada questio, existe apenas 1 (uma) resposta certa — mais de uma letra assinalada implicara a
anulagao da questao.

- Para responder cada questdo, € necessario interpreta-la de forma correta e precisa, o que exige atencédo e
capacidade de abstracdo por parte do candidato, que deve estar ciente de que existe apenas UMA alternativa a ser
assinalada.

- Qualquer rasura no preenchimento anulard a questdo. Portanto, a folha de respostas NAO pode ser dobrada,
amassada, rasurada, manchada ou conter qualquer registro fora dos locais destinados as respostas.

- O modo correto de assinalar a alternativa é cobrindo, fortemente, o espaco a ela correspondente, conforme modelo
abaixo:
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo para responder as questdes de 1 a 4.
Desistindo de Natal
Moacyr Scliar

Prezado Papai Noel: hd uma semana eu lhe mandei uma
carta com a lista dos meus pedidos para o Natal. Agora estou
mandando esta outra carta para dizer que mudei de ideia. Nao
vou querer nada. Ontem o papai nos avisou que nao tem
dinheiro para as compras do fim de ano. Papai esta
desempregado ha mais de um ano. A gente mora numa cidade
pequena do interior, muito pobre. No Natal passado, o prefeito
anunciou que tinha um presente para a populagdo: uma grande
fabrica viria se instalar aqui, dando emprego para muitas
pessoas. Meu pai ficou animado. Ele € um homem trabalhador,
sabe fazer muitas coisas e achou que com isso 0 nosso
problema estaria resolvido. Agora, porém, o prefeito teve de
dizer que a fabrica ndo vem mais. Nao entendo dessas coisas,
mas parece que a situacao esta dificil.

Portanto, Papai Noel, peco-lhe desculpas se o senhor ja
encomendou as coisas, mas infelizmente vou ter de desistir.
Para comecar, ndo quero aquela bonita arvore de Natal de que
lhe falei — até mandei um desenho, lembra? Nada de
pinheirinho, nada de luzinhas, nada de bolinhas coloridas. A
verdade, Papai Noel, é que essas coisas s6 gastam espaco e,
como disse a mamae, gastam muita luz.

E nada de ceia de Natal, Papai Noel. Nada de peru. Como
eu lhe disse, nunca comi peru na minha vida, mas acho que néo
vai me fazer falta. Se tivesse peru, eu comeria tanto que decerto
passaria mal. Portanto, nada de peru. Alids, se a gente tiver
comida na mesa, ja sera uma grande coisa.

Nada de presentes, Papai Noel. Ndo quero mais aquela
bicicleta com a qual sonho ha tanto tempo. Bicicletas custam
caro. E além disso é uma coisa perigosa. O cara pode cair,
pode ser atropelado por um carro... Nada de bicicleta.

Nada de DVD, Papai Noel. Afinal, a gente ja tem uma TV
(verdade que de momento ela esta estragada e ndo temos
dinheiro para mandar consertar), mas DVD nado é coisa téo
urgente assim.

Também quero desistir da roupa nova que Ihe pedi e dos
sapatos. A minha roupa velha ainda esta muito boa, e a maméae
vai fazer os remendos nos rasgdes. E sapato sempre pode dar
problema: as vezes ficam apertados, as vezes caem do pé.

Prefiro continuar com meus ténis e o meu chinelo de dedo.

Ou seja: nada de Natal, Papai Noel. Para mim, nada de
Natal. Agora, se o senhor for mesmo bonzinho e quiser nos dar
algum presente, arranje um emprego para o meu pai. Ele ficara
muito grato e n6és também. Desejo ao senhor um Feliz Natal e

um préspero Ano Novo.

Retirado de: http://www1.folha.uol.com.br/fsp/cotidian/ff1912200502.htm.

1. A partir da leitura do texto, &€ possivel afirmar que

(A) o menino esta rancoroso por ndo poder ganhar um
presente de Natal.

(B) a carta se trata de uma reclamagé&o do menino para
o Papai Noel.

(C) ha um ano, o pai do menino tinha grandes chances
de conseguir um emprego.

(D) o Papai Noel ndo se importa com as dificuldades da
familia do menino.

2. Na sentenca “Se tivesse peru, eu comeria tanto que
decerto passaria mal.”, a palavra decerto poderia ser
substituida, sem alteragéo de sentido, por

(A) “sem duvida”.

(B) “milagrosamente”.
(C) “infelizmente”.
(D) “por fim”.

3. Assinale a alternativa na qual a alteragdo da sentenca
retirada no texto NAO gerou prejuizo gramatical ou de
sentido.

(A) “No Natal, passado, o prefeito anunciou, que tinha
um presente para a populagéo.”

(B) “Se tinha peru, eu comeria tanto que decerto
passaria mal. Entretanto, nada de peru.”

(C) “A gente, mora numa cidade pequena do interior,
muito pobre.”

(D) “Pecgo-lhe desculpas se o senhor ja encomendou as
coisas, mas infelizmente terei de desistir.”

4. Leia a sentenga abaixo retirada do texto.

“A verdade, Papai Noel, é que essas coisas s6 gastam

espaco e, como disse a mamae, gastam muita luz.”

A respeito dos trechos em destaque, é correto afirmar que

(A) trata-se, respectivamente, de uma locugéo adjetiva e
de um vocativo.

(B) ambos correspondem a um adjunto adverbial de
modo.

(C) sdo, respectivamente, um vocativo e um aposto.
(D) ambos correspondem a vocativos.
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5. Assinale a alternativa que apresenta concordancia verbal
correta, conforme a norma-padréo da Lingua Portuguesa.

(A) Precisam-se de novos funcionarios para este setor.
(B) Eles haviam me incentivado a voltar aos estudos.

(C) Apo6s tantos treinos, conquistou-se os prémios
esperados.

(D) Devem haver muitos assaltos nessa regido.

6. Em relagdo ao uso da crase, conforme a norma-padréo da
Lingua Portuguesa, leia o trecho abaixo e, em seguida,
assinale a alternativa que preenche correta e
respectivamente as lacunas.

“Que me conste, ainda ninguém relatou o seu préprio
delirio; fago-o0 eu, e a ciéncia mo agradecera. Se o leitor ndo é
dado __ contemplacédo destes fenbmenos mentais, pode saltar
o capitulo; va direto __ narragdo. Mas, por menos curioso que
seja, sempre lhe digo que € interessante saber o que se passou

na minha cabec¢a durante uns vinte __ trinta minutos.”

ASSIS, Machado de. Memorias Péstumas de Bras Cubas.

(A) alala
(B) alala
(C) alala
(D) alala

Leia o texto abaixo para responder as questdes 7 e 8.

As margens da alegria

Esta é a estoria. la um menino, com os Tios, passar dias
no lugar onde se construia a grande cidade. Era uma viagem
inventada no feliz; para ele, produzia-se em caso de sonho.
Saiam ainda com o escuro, o ar fino de cheiros desconhecidos.
A Mae e o Pai vinham trazé-lo ao aeroporto. A Tia e o Tio
tomavam conta dele, justinhamente. Sorria-se, saudava-se,
todos se ouviam e falavam. O avido era da Companhia,
especial, de quatro lugares. Respondiam-lhe a todas as
perguntas, até o piloto conversou com ele. O voo ia ser pouco
mais de duas horas. O menino fremia no acorgoo, alegre de se
rir para si, confortavelzinho, com um jeito de folha a cair. A vida
podia as vezes raiar numa verdade extraordinaria. Mesmo o
afivelarem-lhe o cinto de seguranca virava forte afago, de
protecdo, e logo novo senso de esperanga: ao ndo sabido, ao
mais. Assim um crescer e desconter-se — certo como o ato de
respirar — o de fugir para o espag¢o em branco. O Menino.

E as coisas vinham docemente de repente, seguindo
harmonia prévia, benfazeja, em movimentos concordantes: as
satisfacdes antes da consciéncia das necessidades. Davam-lhe

balas, chicles, a escolha. Solicito de bem-humorado, o Tio

ensinava-lhe como era reclinavel o assento — bastando a gente
premer manivela. Seu lugar era o da janelinha, para o moével
mundo. Entregavam-lhe revistas, de folhear, quantas quisesse,
até um mapa, nele mostravam os pontos em que ora € ora se
estava, por cima de onde. O Menino deixava-as, fartamente,
sobre os joelhos, e espiava: as nuvens de amontoada
amabilidade, o azul de s6 ar, aquela claridade a larga, o chao
plano em viséo cartografica, repartido de rogas e campos, o
verde que se ia a amarelos e vermelhos e a pardo e a verde; e,
além, baixa, a montanha. Se homens, meninos, cavalos e bois
— assim insetos? Voavam supremamente. O Menino, agora,
vivia; sua alegria despedindo todos os raios. Sentava-se, inteiro,
dentro do macio rumor do avidao: o bom brinquedo trabalhoso.
Ainda nem notara que, de fato, teria vontade de comer, quando
a Tia ja lhe oferecia sanduiches. E prometia-lhe o Tio as muitas
coisas que ia brincar e ver, e fazer e passear, tanto que
chegassem. O Menino tinha tudo de uma vez, e nada, ante a

mente. A luz e a longa-longa-longa nuvem. Chegavam. [...]

ROSA, Jodo Guimardes. Primeiras Estorias. Rio de Janeiro: Nova
Fronteira, 2001.

7. Assinale a alternativa cujo trecho retirado do texto
apresenta um discurso indireto livre.

(A) “A Mae e o Pai vinham trazé-lo ao aeroporto. A Tia e
o Tio tomavam conta dele, justinhamente.”

(B) “Esta é a estoria. la um menino, com os Tios, passar
dias no lugar onde se construia a grande cidade.”

(C) “Davam-lhe balas, chicles, a escolha.”

(D) “Se homens, meninos, cavalos e bois — assim
insetos? Voavam supremamente.”

8. Assinale a alternativa em que TODAS as palavras estéo
grafadas corretamente.

(A) solsticio/ exacerbado/ erupgéo
(B) enjurial ressucitagdo/ enchame
(C) esteridtipo/ deslise/ enxarcado
(D) carangueijo/ paralizagaol/ tijela

9. No que concerne a sentenga “Ainda nem notara que, de
fato, teria vontade de comer, quando a Tia ja lhe oferecia
sanduiches.”, assinale a alternativa correta.

(A) Nao ha ocorréncia de verbo no pretérito mais-que-
perfeito.

(B) “Quando”, nesta orag&o, corresponde a um adjunto
adverbial de modo.

(C) “De fato” corresponde a uma locugdo adverbial de
afirmacéo.

(D) Os verbos “teria” e “oferecia” estdo conjugados
pretérito imperfeito.
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10. Assinale a alternativa que apresenta ERRO de regéncia 13. A Lei Federal n® 4.320/64 ndo permite admitir emendas ao
verbal, de acordo com a norma-padrdo da Lingua projeto de Lei de Orcamento, que tem em vista:
Portuguesa.

) ) ) (A) conceder dotagdo para instalagdo ou funcionamento

(A) Os empreendedores visam a novos projetos criados de servico que esteja anteriormente criado.
por universitarios. ~ . L

o . (B) conceder dotacdo superior aos quantitativos

(B) Os torcedores assistiram a copa no teléo. previamente fixados em resolugdo do Poder

(C) Ele prontamente atendeu ao pedido dos clientes. Judiciario para concesséo de auxilios e subvencgdes.

(D) O crescimento da empresa implica a criagdo de (C) conceder dotagdo para o inicio de obra cujo projeto
novos setores. ndo esteja aprovado pelos érgdos competentes.

i (D) alterar a dotacg&o solicitada para despesa de custeio,
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS mesmo quando provada, nesse ponto a inexatidao
da proposta.

11. No que concerne a Lei Federal n°® 4.320/64, que estatui
Normas Gerais de Direito Financeiro para elaboragéo e 14. S3o créditos adicionais as autorizacdes de despesa ndo
controle dos orcamentos e balangos da Unido, dos computadas ou insuficientemente dotadas na Lei de
Estados, dos Municipios e do Distrito Federal, assinale a Orcamento. Diante disso, conforme a Lei Federal n°
alternativa correta referente a receitas e despesas. 4.320/64, é correto afirmar que os créditos adicionais
(A) Entende-se por elementos o desdobramento da (A) especiais sdo destinados a reforco de dotacdo

despesa com pessoal, material, servicos, obras e orcamentaria.

outros meios de que se serve a administracédo B | ¢ 3 deshifad d

publica para consecugdo dos seus fins. (B) L i el o i S A
quais nao haja dotagcdo orcamentaria especifica.

(B) Para efeito de classificacdo da despesa, considera- c | ¢ T d -
se material permanente o de duragdo superior a (C) sup cmeniacs sefad auenas por aeckAo do +oce]
doze Hieses Executivo, que deles dara imediato conhecimento ao

’ Poder Judiciario.

(C) Séao Receitas de Capital as receitas tributaria, de D) terdo vigéncia adstrit icio fi .
contribuicdes, patrimonial, agropecuaria, industrial, (D) eraof VIQenctl)a rta sna: an exercm%‘ |n3np<3|r0| err:
de servicos e outras e, ainda, as provenientes de L orter’n.a e ost, ——— |s?0319§o’§ga
recursos financeiros recebidos de outras pessoas de e bl N i e e ekl e
direito publico ou privado, quando destinadas a
atender despesas classificaveis em Despesas 15. Considere a NBC TG 25 e marque V para verdadeiro ou F
Correntes. para falso e, em seguida, assinale a alternativa que

(D) S&o Receitas Correntes as provenientes da apresenta a sequéncia correta.
realizacdo de recursos financeiros oriundos de
constituicdo de dividas; da convers&o, em espécie, () Obrigagdo ndo formalizada é uma obrigagdo que
de bens e direitos. deriva de contrato (por meio de termos explicitos ou

implicitos), legislagdo ou outra ag¢éo da lei.

12. Em relagcdo a Lei n° 6.404/76, que dispSe sobre as () Ativo contingente é um ativo possivel que resulta de

Sociedade por A¢des, assinale a alternativa que apresenta
o critério correto para avaliar os elementos do passivo no
balanco.

(A) De acordo com as obrigacbes em moeda
estrangeira, com clausula de paridade cambial, ndo
serdao convertidas em moeda nacional, sendo
mantidos valores reais.

(B) As obrigacdes, encargos e riscos calculaveis, com
excecdo do Imposto sobre a Renda, serdo
computados pelo valor atualizado até a data do
balanco.

(C) No que tange as obrigacbes, aos encargos € aos
riscos classificados no passivo circulante, estes
serdo ajustados ao seu valor presente, sendo os
demais ajustados quando houver efeito relevante.

(D) Obrigagdes, encargos e riscos, conhecidos ou
calculaveis, inclusive Imposto sobre a Renda a
pagar com base no resultado do exercicio, seréo
computados pelo valor atualizado até a data do
balanco.

eventos passados e cuja existéncia sera confirmada
apenas pela ocorréncia ou ndo de um ou mais
eventos futuros incertos ndo totalmente sob controle
da entidade.

() Contrato oneroso é um contrato em que os custos
inevitaveis de satisfazer as obrigagdes do contrato
excedem os beneficios econdmicos que se esperam
sejam recebidos ao longo do mesmo contrato.

() Reestruturagdo ¢é um programa planejado e
controlado pela administragdo e que altera
materialmente o ambito de um negécio empreendido
por entidade ou a maneira como o0 negécio é

conduzido.
(A) F,F,V,V
(B) F,V,V,V
(C) V,V,F,V
(D) V,V,F,F
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16. O controle da execugdo orgcamentaria compreendera, 19. Os segmentos operacionais que nao atinjam quaisquer
segundo a Lei Federal n° 4.320/64: dos parémetros minimos quantitativos podem ser
considerados divulgaveis e podem ser apresentados
separadamente se a administracdo entender que essa

I. o cumprimento do programa de trabalho expresso informac3o sobre o segmento possa ser Util para os
em termos monetarios e em termos de realizagao de usuarios das demonstragdes contabeis. A NBC TG 22
obras e prestacéo de servigos. estabelece que a entidade divulgue separadamente as

Il.  alegalidade dos atos de que resultem a arrecadacéo informacdes sobre o segmento operacional que atenda,
da receita ou a realizacdo da despesa, o nascimento entre outros, o seguinte parametro:
ou a extingdo de direitos e obrigacdes.

Il. a fidelidade funcional dos agentes da administragéo, (A) seus ativos s&o iguais ou menores a 10% dos ativos
responsaveis por bens e valores publicos. combinados de todos os segmentos operacionais.

. (B) o montante em termos absolutos do lucro ou

E correto o que se afirma em prejuizo apurado é igual ou superior a 5% do maior,

em termos absolutos, do prejuizo apurado

(A) I, apenas. combinado de todos os segmentos operacionais que

|y sl apanas apresentaram prejuizos.

(C) o montante em termos absolutos do lucro ou

(C) lell, apenas. L - s o

prejuizo apurado ¢é igual ou inferior a 10% do menor,
(D) L ell em termos absolutos, do lucro apurado combinado
de todos os segmentos operacionais que né&o

17. Segundo o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor apresentaram prejuizos.
Pdblico — parte Il, & correto afirmar sobre patriménio (D) sua receita reconhecida, incluindo tanto as vendas
liquido que para clientes externos quanto as vendas ou
transferéncias intersegmentos, € igual ou superior a

(A) representa o valor residual dos ativos da entidade 10% da receita comblnada, ln_terna e externa, de
depois de somados todos seus passivos. todos os segmentos operacionais.

(B) nao deve ser evidenciado o resultado do periodo
segregado dos resultados acumulados de periodos 20. Assinale a alternativa correta acerca do significado de
anteriores. Omisséo Material, segundo a NBC TG 23.

(C) é integrado por: patriménio/capital social, reservas 3
de capital, ajustes de avaliagdo patrimonial, reservas (A) E a informagéo incorreta que puder, individual ou
de lucros, acbes em tesouraria, resultados coletivamente, influenciar as decisbes econdmicas
acumulados e outros desdobramentos do saldo que os usuarios das demonstragdes contabeis
patrimonial. tomam com base nessas demonstracdes. A

. materialidade depende da dimensdo e da natureza

(D) qqando & yalordo FASSG far ISR SUS & V"?"Of do da omisséo ou da informacéo incorreta julgada a luz
ativo, o resultado € denominado passivo a das circunstancias as quais esta sujeita. A dimenséao
descoberto. ou a natureza do item, ou a combinagdo de ambas,

pode ser o fator determinante.
18. De acordo com a Norma Brasileira de Contabilidade — (B) E a omissdo nas demonstracdes contabeis da

NBC TG 32, & correto afirmar que entidade de um ou mais periodos anteriores

decorrentes da falta de uso, ou uso incorreto, de

(A) despesa tributaria € o lucro ou prejuizo para um informag_élo c~onfiével e estgva RSE] quarjdo
periodo antes da dedugédo dos tributos sobre o lucro. da a’utorlzagao para ’dlvulgagao das demonstragdes

contabeis desses periodos.

(B) tributo corrente é o valor do tributo devido - . __ .
(recuperavel) sobre o lucro tributavel (prejuizo fiscal) (€) E um ajuste nos saldos contabel‘s de ativo ou de
do periodo. passivo, ou nos montantes relativos ao consumo

periédico de ativo, que decorre da avaliacdo da

(C) passivo fiscal diferido € o lucro (prejuizo) para um situacdo atual e das obrigagées e dos beneficios
periodo, determinado de acordo com as regras futuros esperados associados aos ativos e passivos.
estabelecidas pelas autoridades tributarias, sobre o As a|teragﬁes nas estimativas contabeis decorrem
qual os ftributos sobre o lucro s&o devidos de nova informagdo ou inovacdes e, portanto, n3o
(recuperaveis). séo retificacdes de erros.

(D) resultado contabil é o valor total incluido na (D) E a incorrecdo nas demonstragdes contabeis da
determinag&o do lucro ou prejuizo para o periodo entidade de um ou mais periodos anteriores
relacionado com o tributo sobre o lucro corrente ou decorrentes da falta de uso, ou uso incorreto, de
diferido. informagdo confiavel que pudesse ter sido

razoavelmente obtida e levada em considera¢ao na
elaboragéo e na apresentacédo dessas
demonstragdes contabeis.
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